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DÖNEM: 27 CİLT: 1 YASAMA YILI: 1

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ
TUTANAK DERGİSİ

3’üncü Birleşim
10 Temmuz 2018 Salı

(TBMM Tutanak Hizmetleri Başkanlığı tarafından hazırlanan bu Tutanak Dergisi’nde yer alan ve kâtip 
üyeler tarafından okunmuş bulunan her tür belge ile konuşmacılar tarafından ifade edilmiş ve tırnak 
içinde belirtilmiş alıntı sözler aslına uygun olarak yazılmıştır.)

İ Ç İ N D E K İ L E R

 I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETİ

 II.- ANT İÇME

1.- İstanbul Milletvekili Numan Kurtulmuş ile Kahramanmaraş Milletvekili 

Mahir Ünal’ın ant içmesi

2.- Cumhurbaşkanı Yardımcısı  ve Bakanların ant içmesi

III.- BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

A) TEZKERELER

1.- Cumhurbaşkanlığının, Adalet Bakanlığına Gaziantep Milletvekili 

Abdulhamit Gül’ün,

Dışişleri Bakanlığına Antalya Milletvekili Mevlüt Çavuşoğlu’nun,

Hazine ve Maliye Bakanlığına İstanbul Milletvekili Berat Albayrak’ın,
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İçişleri Bakanlığına İstanbul Milletvekili Süleyman Soylu’nun,

Cumhurbaşkanı Yardımcılığına  Fuat Oktay’ın,

Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığına Zehra Zümrüt Selçuk’un, 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığına Murat Kurum’un,

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına Fatih Dönmez’in, 

Gençlik ve Spor Bakanlığına Mehmet Muharrem Kasapoğlu’nun, 

Kültür ve Turizm Bakanlığına Mehmet Ersoy’un, 

Millî Eğitim Bakanlığına Ziya Selçuk’un, 

Millî Savunma Bakanlığına Hulusi Akar’ın,  

Sağlık Bakanlığına Fahrettin Koca’nın,  

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına Mustafa Varank’ın,  

Tarım ve Orman Bakanlığına Bekir Pakdemirli’nin, 

Ticaret Bakanılığına Ruhsar Pekcan’ın, 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına Mehmet Cahit Turhan’ın, 

Atandıklarına ilişkin tezkeresi (3/1) 48:50
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I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETİ

TBMM Genel Kurulu saat 16.39’da açılarak iki oturum yaptı.
Oturum Başkanı TBMM Geçici Başkanı Durmuş Yılmaz tarafından, Cumhurbaşkanı seçilen 

Recep Tayyip Erdoğan’a Cumhurbaşkanı seçildiğine dair Yüksek Seçim Kurulunca düzenlenen tutanak 
takdim edildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ant içti.
İstiklal Marşı okundu.
Oturum Başkanı TBMM Geçici Başkanı Durmuş Yılmaz, Tekirdağ ili Çorlu ilçesinde yolcu 

treninin raydan çıkması sonucunda hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, yaralılara acil şifalar 
dilediğine ilişkin bir açıklamada bulundu.

Kocaeli Milletvekili Lütfü Türkkan,
Manisa Milletvekili Erkan Akçay,
İstanbul Milletvekili Engin Altay, 
Ankara Milletvekili Mustafa Destici,
Tekirdağ Milletvekili Mustafa Şentop,
Afyonkarahisar Milletvekili Gültekin Uysal,
Tekirdağ ili Çorlu ilçesinde meydana gelen tren kazasında hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, 

yaralılara acil şifalar dilediklerine;
Mersin Milletvekili Fatma Kurtulan, Cumhurbaşkanının yemin törenininde Meclisin AKP miting 

alanına dönüştüğüne ve bunun doğru olmadığına, Tekirdağ ili Çorlu ilçesinde meydana gelen elim 
kazada yaşamını yitirenlere rahmet, yaralılara geçmiş olsun dileğinde bulunduğuna, 

İstanbul Milletvekili Mehmet Muş, Tekirdağ ili Çorlu ilçesinde meydana gelen  tren kazasında 
hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, yaralılara acil şifalar dilediğine, Cumhurbaşkanlığı yeminin 
nasıl yapılacağının Anayasa ile kanunlarda açık bir şekilde yazıldığına ve yemin töreninin de hukuka, 
kanunlara, İç Tüzük’e uygun yapıldığına,

Kocaeli Milletvekili Lütfü Türkkan, Cumhurbaşkanının Mecliste karşılanmasıyla ilgili amir 
hükümler bulunduğuna ve diğer uygulamaların teamüllerden ibaret olduğuna,

İstanbul Milletvekili Nazır Cihangir İslam, Tekirdağ ili Çorlu ilçesinde meydana gelen  tren 
kazasında hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet dilediğine, yas ilan edilmesini teklif ettiğine, 
Cumhurbaşkanının yemini esnasında ayağa kalkılması gerektiği hususunun hangi hükme dayanılarak 
gündeme getirildiğini öğrenmek istediğine, 

İlişkin birer açıklamada bulundular.
Anayasa’nın 106’ncı maddesi, Cumhurbaşkanı Seçimi Kanunu’nun 21’inci maddesi gereğince 

Cumhurbaşkanı yardımcıları ile bakanların ant içmeleri için, 10 Temmuz 2018 Salı günü saat 15.00’te 
toplanmak üzere 17.32’de birleşime son verildi.

  Durmuş YILMAZ
  Geçici Başkan

 Zeynep YILDIZ  Müslüm YÜKSEL
 Ankara  Gaziantep
 Geçici Kâtip Üye  Geçici Kâtip Üye
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10 Temmuz 2018 Salı
BİRİNCİ OTURUM
Açılma Saati: 15.00

BAŞKAN: Geçici Başkan Durmuş YILMAZ
KÂTİP ÜYELER: Geçici Kâtip Üye Ahmet BÜYÜKGÜMÜŞ (Yalova), 

Geçici Kâtip Üye Abdulkadir KARADUMAN (Konya)

BAŞKAN – Türkiye Büyük Millet Meclisinin 3’üncü Birleşimini açıyorum. 
Toplantı yeter sayısı vardır. 
Gündeme geçiyoruz. 

II.- ANT İÇME
1.- İstanbul Milletvekili Numan Kurtulmuş ile Kahramanmaraş Milletvekili Mahir Ünal’ın ant 

içmesi
BAŞKAN – Anayasa’mıza göre milletvekillerinin göreve başlamadan önce ant içmeleri gerekmektedir.
Şimdi, geçen birleşimlerde ant içmemiş olan sayın milletvekillerinden şu anda Genel Kurul 

salonunda bulunanları ant içmek üzere kürsüye davet edeceğim.
İstanbul Milletvekili Sayın Numan Kurtulmuş, buyurun efendim.
(İstanbul Milletvekili Numan Kurtulmuş ant içti)
BAŞKAN – Kahramanmaraş Milletvekili Sayın Mahir Ünal, buyurun.
(Kahramanmaraş Milletvekili Mahir Ünal ant içti)
BAŞKAN – Cumhurbaşkanlığının bir tezkeresi vardır, okutup bilgilerinize sunacağım.

III.- BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI
A) TEZKERELER
1.- Cumhurbaşkanlığının, Adalet Bakanlığına Gaziantep Milletvekili Abdulhamit Gül’ün,
Dışişleri Bakanlığına Antalya Milletvekili Mevlüt Çavuşoğlu’nun,
Hazine ve Maliye Bakanlığına İstanbul Milletvekili Berat Albayrak’ın,
İçişleri Bakanlığına İstanbul Milletvekili Süleyman Soylu’nun,
Cumhurbaşkanı Yardımcılığına Fuat Oktay’ın,
Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığına Zehra Zümrüt Selçuk’un, 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığına Murat Kurum’un,
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına Fatih Dönmez’in, 
Gençlik ve Spor Bakanlığına Mehmet Muharrem Kasapoğlu’nun, 
Kültür ve Turizm Bakanlığına Mehmet Ersoy’un, 
Millî Eğitim Bakanlığına Ziya Selçuk’un, 
Millî Savunma Bakanlığına Hulusi Akar’ın, 
Sağlık Bakanlığına Fahrettin Koca’nın, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına Mustafa Varank’ın, 
Tarım ve Orman Bakanlığına Bekir Pakdemirli’nin, 
Ticaret Bakanılığına Ruhsar Pekcan’ın, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına Mehmet Cahit Turhan’ın, 
Atandıklarına ilişkin tezkeresi (3/1)
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 “9 Temmuz 2018
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına

24 Haziran 2018 Pazar günü genel oyla yapılan seçimde halk tarafından Cumhurbaşkanı seçilerek 
görevime başlamış bulunuyorum. 

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 104 ve 106’ncı maddeleri gereğince Cumhurbaşkanı 
Yardımcılığına ve Bakanlıklara yapılan atamaya dair karar ve eki liste ilişikte gönderilmektedir. 

Ekli listede adları bulunanlardan Gaziantep Milletvekili Abdulhamit Gül Adalet Bakanlığına, 
Antalya Milletvekili Mevlüt Çavuşoğlu Dışişleri Bakanlığına, İstanbul Milletvekili Berat Albayrak 
Hazine ve Maliye Bakanlığına, İstanbul Milletvekili Süleyman Soylu İçişleri Bakanlığına atanmıştır. 

Bilgilerinize sunarım. 

 Recep Tayyip Erdoğan
 Cumhurbaşkanı”

 (AK PARTİ sıralarından alkışlar) 
“Karar Sayısı: (2018/1)
Ekli listede adı yazılı şahıslar karşılarında gösterilen Cumhurbaşkanı Yardımcılığına ve 

Bakanlıklara Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 104 ve 106’ncı maddeleri gereğince atanmıştır. 

 Recep Tayyip Erdoğan 
 Cumhurbaşkanı” 

(AK PARTİ sıralarından alkışlar) 

“Cumhurbaşkanı Yardımcısı ve Bakanlar Listesi

1 Fuat Oktay Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
2 Abdulhamit Gül Adalet Bakanı
3 Zehra Zümrüt Selçuk Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanı
4 Murat Kurum Çevre ve Şehircilik Bakanı
5 Mevlüt Çavuşoğlu Dışişleri Bakanı
6 Fatih Dönmez Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı
7 Mehmet Muharrem Kasapoğlu Gençlik ve Spor Bakanı
8 Berat Albayrak Hazine ve Maliye Bakanı
9 Süleyman Soylu İçişleri Bakanı
10 Mehmet Ersoy Kültür ve Turizm Bakanı
11 Ziya Selçuk Millî Eğitim Bakanı
12 Hulusi Akar Millî Savunma Bakanı
13 Fahrettin Koca Sağlık Bakanı
14 Mustafa Varank Sanayi ve Teknoloji Bakanı
15 Bekir Pakdemirli Tarım ve Orman Bakanı
16 Ruhsar Pekcan Ticaret Bakanı
17 Mehmet Cahit Turhan Ulaştırma ve Altyapı Bakanı”

(AK PARTİ sıralarından alkışlar) 
(Dinleyici locasından alkışlar)
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BAŞKAN – Dinleyici localarında bulunan değerli yurttaşlarım, lütfen beğenilerinizi dinleyerek 
gösteriniz, İç Tüzük gereğince alkışa izin verilmemektedir. 

Teşekkür ediyorum. 
Okunan listede yer alan Sayın Cumhurbaşkanı Yardımcısı ve Bakanlara görevlerinde başarılar 

diliyorum. Ülkemiz ve milletimiz için hayırlı olmasını temenni ediyorum. 
Sayın milletvekilleri, okunan tezkereye göre, bakan olarak atanmış bulunan Antalya Milletvekili 

Sayın Mevlüt Çavuşoğlu, Gaziantep Milletvekili Sayın Abdulhamit Gül, İstanbul Milletvekili Sayın 
Berat Albayrak ve İstanbul Milletvekili Sayın Süleyman Soylu’nun Türkiye Büyük Millet Meclisi 
üyelikleri 9 Temmuz 2018 Pazartesi tarihi itibarıyla sona ermiştir.

Bilgilerinize sunulur. 
II.- ANT İÇME (Devam)

2.- Cumhurbaşkanı Yardımcısı ve Bakanların ant içmesi
BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Anayasa’nın 106’ncı maddesi gereğince, Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı ve Bakanların, Anayasa’nın 81’inci maddesinde yazılı şekilde, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi önünde ant içmeleri gerekmektedir.

Sayın Cumhurbaşkanı Yardımcısı ile Sayın Bakanları Genel Kurul salonuna davet ediyorum. (AK 
PARTİ sıralarından alkışlar)

Şimdi, Sayın Cumhurbaşkanı Yardımcısı ve Sayın Bakanlar ant içmek için kürsüye davet edilecektir. 
Buyurun.
(Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay ant içti)
(Adalet Bakanı Abdulhamit Gül ant içti)
(Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanı Zehra Zümrüt Selçuk ant içti)
(Çevre ve Şehircilik Bakanı Murat Kurum ant içti)
(Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu ant içti)
(Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez ant içti)
(Gençlik ve Spor Bakanı Mehmet Muharrem Kasapoğlu ant içti)
(Hazine ve Maliye Bakanı Berat Albayrak ant içti)
(İçişleri Bakanı Süleyman Soylu ant içti) (CHP milletvekillerinin Genel Kurul salonunu terk etmesi)
(Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Ersoy ant içti)
(Millî Eğitim Bakanı Ziya Selçuk ant içti)
(Millî Savunma Bakanı Hulusi Akar ant içti)
(Sağlık Bakanı Fahrettin Koca ant içti)
(Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Varank ant içti)
(Tarım ve Orman Bakanı Bekir Pakdemirli ant içti)
(Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan ant içti)
(Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Mehmet Cahit Turhan ant içti)
BAŞKAN – Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimini yapmak için 12 Temmuz 2018 

Perşembe günü saat 14.00’te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.

Kapanma Saati: 15.26



 

	 DÖNEM:	27	 YASAMA	YILI:	1

3’ÜNCÜ	BİRLEŞİM
10	TEMMUZ	2018	SALI

SAAT:	15.00

     (*)

      
           (*)





TÜRKİYE	BÜYÜK	MİLLET	MECLİSİ	GÜNDEMİ

3’ÜNCÜ	BİRLEŞİM	 								10	TEMMUZ	2018	SALI	 SAAT:	15.00

1	–	BAŞKANLIĞIN	GENEL	KURULA	SUNUŞLARI
1.- Anayasanın 106’ncı maddesi uyarınca atanan Cumhurbaşkanı yardımcısı ve bakanların 

andiçmesi

2	–	ÖZEL	GÜNDEMDE	YER	ALACAK	İŞLER

❆  ❆  ❆

3 – SEÇİM

❆  ❆  ❆

4	–	OYLAMASI	YAPILACAK	İŞLER

❆  ❆  ❆

5	–	MECLİS	SORUŞTURMASI	RAPORLARI																																							                                           

❆  ❆  ❆

6 –	GENEL		GÖRÜŞME	VE	MECLİS	ARAŞTIRMASI		
YAPILMASINA	DAİR	ÖNGÖRÜŞMELER																																																																																																																																					

                                                                                                                                                                   

❆  ❆  ❆

7	–	SÖZLÜ	SORULAR	(*)                                                                                                                         

❆  ❆  ❆

8	–	KANUN	TASARI	VE	TEKLİFLERİ	İLE	
KOMİSYONLARDAN	GELEN	DİĞER	İŞLER

❆  ❆  ❆ 

(*) 16.04.2017 tarihli ve 6771 sayılı Kanun ile Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nda yapılan 
değişiklik kapsamında Sözlü Soru ve Kanun Tasarısı uygulamaları son bulmuştur.

(*)
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